



## Синод Украинской Православной Церкви дал оценку ситуации, сложившейся после так называемого объединительного собора в Киеве



17 декабря 2018 года под председательством Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия в Успенской Киево-Печерской Лавре состоялось внеочередное заседание Священного Синода Украинской Православной Церкви.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы, связанные с вызовами, которые сейчас стоят перед Украинской Православной Церковью. В частности, было вынесено суждение о состоявшемся 15 декабря на территории Национального заповедника «София Киевская» собрании, которое его организаторы преподносили как «объединительный собор».

Синод выступил с **Обращением к архипастырям, пастырям, монашествующим и верующим**, отметив, в частности, что новая структура, о создании которой было объявлено на «соборе», возникла вследствие объединения двух неканонических структур – «Украинской

Автокефальной Православной Церкви» и «Украинской Православной Церкви Киевского Патриархата». «Таким образом, это собрание является объединением раскольников и к Украинской Православной Церкви не имеет никакого отношения, – говорится в обращении. – Для нашей Церкви по сути ничего не изменилось, поскольку раскольники так и остались в расколе, а Украинская Православная Церковь остается истинной Церковью Христовой в Украине. Никто в мире не подвергает сомнению действительность епископских и священнических рукоположений духовенства Украинской Православной Церкви и благодатности совершаемых в нашей Церкви Таинств, чего нельзя сказать о вновь созданной структуре».

Синод констатировал, что участие в этом собрании двух иерархов Украинской Православной Церкви – митрополита Винницкого и Барского Симеона и митрополита Переяслав-Хмельницкого и Вишневского Александра – является уклонением в раскол, грубым нарушением архиерейской присяги, **Постановления Собора епископов Украинской Православной Церкви от 13 ноября и решения Священного Синода Украинской Православной Церкви от 7 декабря** нынешнего года.

Постановлением Синода митрополит Симеон отстранен от управления Винницкой епархией и запрещен в священнослужении. Также запрещен в священнослужении и снят с должности vicарного епископа Киевской Митрополии митрополит Переяслав-Хмельницкий и Вишневский Александр. Было подчеркнуто, что евхаристическое общение с ними отныне прекращается.

Синод принял соответствующие решения и в отношении тех священников и диаконов, которые принимали участие в «соборе» 15 декабря.

На Винницкую кафедру назначен архиепископ Бородянский Варсонофий. Также избран новый vicарный архиерей Киевской Митрополии: епископом Переяслав-Хмельницким и Вишневским станет клирик Киевской епархии архимандрит Дионисий (Пилипчук).

Кроме того, Синод Украинской Православной Церкви определил насельнику Киево-Печерской Лавры архимандриту Андрею (Василяшко) быть епископом Петропавловским, vicарием Днепропетровской епархии.

В **Обращении** к верным чадам Украинской Православной Церкви синод поблагодарил епископат, духовенство, монашествующих и мирян за стойкость и призвал молиться за тех, кто ушел в раскол, прося Господа вразумить их и дать им силы вернуться в лоно Православной Церкви.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46854/>